

Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta

Katedra kulturních a náboženských studií

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Veronika Valentová

Název práce: Zákaz interrupcí v Polsku jako důsledek a příčina kulturních procesů

Vedoucí práce: Doc. Mgr. David Bouma, Ph.D.

Oponent práce: ThLic. Mgr. Lukáš de la Vega Nosek, Ph.D.

Téma práce: pohled na konfliktní téma interrupcí v Polsku v historickém a kulturním kontextu a pokus o uchopení této problematiky za pomoci myšlenek antropoložky Mary Douglas

Zaměření práce: vhodně zvolené vzhledem k oboru; vysoce aktuální

Jazyková a stylistická úroveň práce: v pořádku

Rozsah práce: 34 započítatelných stran plus seznam použité literatury

Použitá literatura: relevantní; česká i cizojazyčná

Počet uváděných titulů: 22 titulů a desítky internetových zdrojů

Citace v textu: autorka dobře cituje a parafrázuje své zdroje

Formální stránka práce: bez výhrad

Využitelnost pro praxi: ano, vzhledem k závažnosti tématu na poli bioetickém, kulturním a politickém a rovněž pro kontextuální, neideologický přístup autorky

Cíl práce: v rámci možností bakalářské práce naplněn; autorka umístila současnou polarizovanou situaci v polské společnosti do širokých kulturních, společenských a náboženských souvislostí a naznačila podstatu sporu, který se týká motivů i problematičnosti kriminalizace interrupcí

Úroveň závěrečné práce: dobře zvolené téma, patrné osobní zaujetí, funkčně pracuje se zvolenou teorií kultury; práce je přínosná rovněž tím, že zpracovává řadu současných polských článků a diskusí

Celkové hodnocení: práce svým rozsahem, obsahem i metodou splňuje podmínky kladené na tento typ kvalifikační práce; Veronika Valentová zpracovala dle mého hodnotnou bakalářskou práci a pokusila se na své téma podívat optikou knihy *Čistota a nebezpečí* Mary Douglas

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Je Vám známo, že by někdo do vyhrocené polské diskuse související se smrtí žen v důsledku neprovedené interrupce přinesl možnost dívat se na tato morální (a lékařská) dilemata principem tzv. dvojího účinku?

Datum:

Podpis: